TEMA 2: Polinomis.

Full de preparacio
Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova

1[0 2 1 UGS i,

1. Calcula el valor numeéric de cada polinomi pel®rs indicats:

a) P(xX)=3%—2x+5enx=3
b) P(x) =28 —5¢+4enx=-2

2. Calculeu el valor de k en cada polinomi si:

a) PX)=X—-2¢+x+k ;siP(2)=1
b) P(X)=X—-2¢+kx+1 ;siP(-2)=25
c) PX)=R+kxX—-2x-3 ;siP(-1)=0

3. Un nombre és arrel d’un polinomi quan el valomeric del polinomi per a aquest
nombre es zero:

a) Determineu six =-3ix =2 sén arrels deimpmhi P(x) =X + 4X + X — 6
b) Trobeu el valor de k, sabent que x = 3 és ure del polinomi

Q(X)=x-3¢+kx—3

4. Efectua les sumes i restes de polinomis seguents

a)(x? = 3x - 4)+ (- 2x2 +3x -1)
b)(— y? +5y+3)—(— 2y? —2y+3)

(1 2 1} (3 2 3}
C)| =X +X—=|—| =X —X+—
2 4) \2 4
d)(3x3 + 2x—4)— (— 7 + 2x+16)

e)(—a+§b+1j+(—ﬂa+1b+1j
3 4 3 4 2

f)(Za2 —ab+§j+[la2 +ab—1j
4 3 2
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5. Multiplica i redueix els termes semblants:

3. 1Y2_ .4
a)[z X= Ej(g X+ Ej
b) - 3x(x+ 7)+ (2x - 1)(- 3x + 2)
o)(y-1)(2y +3)- 4y -2y -1)- (y+1)3- 2y)
d)(2ab-b?)(3a> + ab)
e)% x(2x+4y) -% y(3x-6y)-x(x+y)
f)a(a—b)(a+3b)-b(a+b)3a-b)

6. Efectua les divisions seguents:

b) (-12X —8¥¢ +21x + 14): (-3x—2)
c) BX¥—8C+9¢—2x—T7):(k—x—1)
d 6X¥—-5¢-5¢+1):(3X+2x—1)
e) BX¢—xX¥—-1):(3%—3x—4)

f) Ox*—4¥—-1):(3%-2x+1)

7. Extreu-ne el factor comu:

a) 8x-16y+12z= e) 3abc-5bc+ 7abcd-2bcd =

b) x*y®+2x%y* = f) 5x’y’z’ -3x°y*z+11x°y’z* =
c) 2x°+5x2+3x* = g) 14x%y?z* +7x°y%z" - 21x°y°Z® =
d) eb*-12° =

8. Desenvolupeu:

a) (X_33 1 2
b) (2x + 5§ f) [3x—§j
c) (x—2)(x+2) )
d) (5x -4 g) (¢ +2X)
eg Es);(—sg- (3x + 5) h) (¢ +2xX)- (- 2x)

9. Expresseu aquest polinomis com a productes rstabl

a) ¥—-2x+1 d) 9¥ - 16
b) ¥ -1 e) 900%- 60x + 1
c) X¥+6x+9 f) 36X+ 36x+9



10. Simplifica les fraccions algebraiques seguents:

2X+2 X3 =X
a) e —
4x+4 x* +2x% + x?
by X+ 3¢ +12+12
2x+2 4X2 +16X +16
Cc X4_X3 9X2 _l
X = 2x+1 Dok —ax
2_
B 2¢y=xy"
X* —4X° +4X 10Xy_5x2y

11. Expresseu l'area de cada figura mitjancant dingmi. Simplifiqueu I'expressio.

a) b)
X1+
X - X+ P X
X +1 a+
3x
C)
2X
X 4x

12. El benefici B(x) (expressat en milers d’euras® qbté una empresa per la venda
de x unitats d’'un determinat producte és represeetael polinomi:
B(x) = — ¥ + 300x — 16100

a) Si ha venut 110 unitats, quin benefici ha ohtifig
b) Quin benefici es treu per cada unitat?

13. Si una joguina es ven a 130 €, la compren pedfones. Per cada euro que
augmenta aquest preu, disminueix en 50, respectivgrel nombre de compradors.

a) Expresseu mitjancant un polinomi el nombre daijegs que es venen en funcio del
preu de venda.

b) Si el preu de la joguina és de 150 €, calculeantgs joguines es vendran






